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Свя та ў пры пяц кіх па ле шу коў — «Кліч Па лес ся» зноў са бра ла пры хіль ні каў і за ха валь-

ні каў эт на куль тур ных тра ды цый. У мі ну лую су бо ту ў вёс ку Ляс ка ві чы Пет ры каў ска га ра ё на 

(цэнтр На цы я наль на га пар ку «Пры пяц кі») пры еха лі пра фе сі я наль ныя ра бот ні кі куль ту ры і 

ама тар скія на род ныя ка лек ты вы, рэ пер ту ар якіх скла да юць мяс цо выя аб ра -

да выя і бы та выя пес ні роз ных мяс цо вас цяў і вё сак. Фестываль стаў са праўд ным брэн -

дам: ён пра во дзі ў ся шос ты раз. Бы ло што і па гля дзець, і па слу хаць, і па сма ка ваць, як і 

нагод да лу чыц ца да ра мес ніц кай спра вы. Ці трэба казаць, што прыўзняты настрой быў ва 

ўсіх — ад самых маленькіх удзельнікаў свята і да яго ганаровых гасцей, намесніка прэм'ер-

міністра Аляксандра Субоціна і старшыні Гомельскага аблвыканкама Генадзя Салаўя.

А для мя не як фо та ка рэс пан дэн та па дзей бы ло аж за над та — зды май не ха чу... Но-

вым афарм лен нем пры ем на здзі ві ла са мо мес ца свя та — на кан цэрт на-кір ма шо вай 

пра сто ры з'я ві лі ся ці ка выя бу дын кі — вы со кая ве жа з агля даль най пля цоў кай, карч ма з 

ча ро та вай стра хой, вят рак. Гас ця выя пад вор кі ра ё наў Го мель скай і Брэсцкай аб лас цей 

утуль на раз мяс ці лі ся ў цэнт ры свя точнай пляцоўкі, з усіх на прам каў да іх вя лі свое асаб-

лі выя баль ша кі, гас цін цы, пра сёл кі і сце жач кі.

«Кліч Па лес ся» — наз ва вель мі ак ту аль ная ў на шым урба ні за ва ным і мі тус лі вым жыц-

ці. Яна як ма літ ва, як прось ба, як на па мін. А мо жа, і як рэ кві ем... Мы час та ад ры ва ем ся 

ад род ных ка ра нёў, за бы ва ем Баць каў шчы ну, не ве да ем пра свой ра да вод, звы чаі і тра-

ды цыі, куп ля ем ся на чу жое і тан нае. А эт на куль ту ра Бе ла рус ка га Па лес ся — за ла ты ду-

хоў ны скарб, які не аб ход на за хоў ваць і якім, вя до ма, варта га на рыц ца.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

КУ ДЫ КЛІ ЧА ПА ЛЕС СЕ?


